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Groupe primaire et groupe secondaire

Descriptif :

Activité de compréhension sur les notions de groupe primaire et de groupe secondaire de façon inductive et
autonome en utilisant un support Génially.
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 Niveau et thème

Cette activité est liée au deuxième thème de sociologie de première : Groupes et réseaux sociaux. Elle porte sur
le premier questionnement : comment les individus s’associent-ils pour constituer des groupes sociaux ?

 Objectifs

L’objectif de l’activité est de faire comprendre aux élèves les notions de groupe primaire et de groupe secondaire
de façon inductive et autonome.

 Les prérequis

Les notions de groupe social, lien social, cohésion sociale et conscience d’appartenance ont été abordées dans les
séances précédentes.

 Scénario pédagogique

L’activité doit être réalisée à l’aide de l’outil numérique, en salle informatique ou à l’aide de la classe mobile, elle ne
peut pas être réalisée sur un smartphone. L’utilisation d’écouteurs ou d’un casque audio est indispensable pour
chaque élève.

L’activité s’organise à partir de différentes vidéos qui présentent 5 groupes sociaux. Pour l’élève, il s’agit d’établir une
grille d’analyse des groupes sociaux qui va mettre en évidence deux types de groupes : les groupes primaires  et
les groupes secondaires.

L’activité est réalisée avec un Génial.ly. L’intérêt principal de ce support numérique est de centraliser l’ensemble
des ressources numériques (les reportages vidéos, les outils d’aide, la grille d’analyse en format doc et les
consignes de réalisation) sur un seul et même support.

 
Cliquez sur l’image pour accéder au Genial.ly
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L’étude des groupes va se réaliser en complétant un tableau qui reprend les principales caractéristiques de
différenciation pour chaque groupe social.

 Tableau d'analyse (Word de 14.8 ko)
Notions de groupe primaire et de groupe secondaire - SES - Académie de Poitiers - 2019.

 Activité 1

A partir des questions que se posent les sociologues dans l’étude des groupes sociaux, les élèves doivent
déterminer les principales caractéristiques de différenciation des groupes sociaux . 
6 caractéristiques sont à trouver.

La rubrique aide du Génial.ly donne accès à :

La liste de questionnements que les sociologues se posent dans l’étude des groupes sociaux.

Un rappel des notions sociologiques liées aux groupes sociaux.

 Activité 2

Les élèves doivent reporter les caractéristiques dans la première colonne du tableau d’analyse, visionner les
reportages vidéos puis compléter le tableau.

Une remédiation avec l’ensemble de la classe peut être réalisée avant de compléter le tableau. 
De façon collective les caractéristiques sont présentées et expliquées.

 Activité 3

De la lecture du tableau, les élèves doivent identifier deux types de groupes sociaux  : les groupes primaires et
les groupes secondaires.

 Tache finale

A l’aide du tableau d’analyse, les élèves doivent définir les notions de groupe primaire et groupe secondaire .

 Une correction possible du tableau d’analyse

 Correction du tableau d'analyse (Word de 22 ko)
Notions de groupe primaire et de groupe secondaire - SES - Académie de Poitiers - 2019.

Avertissement : ce document est la reprise au format pdf d'un article proposé sur l'espace pédagogique de l'académie de Poitiers.
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